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В сучасних умовах господарювання інтеграційні процеси, що 

відбуваються у світовій економіці сприяють підвищенню 

конкурентоспроможності та завоювання стійких позицій авіапідприємств 

на світовому ринку, а також є одним із з основних важелів економічного 

розвитку країни в цілому.  

Основою інтеграційних процесів економічно-раціонально розвитку є  

збільшення масштабів виробництва,  технологічне переозброєння 

підприємств, а також гнучка система економічної інтеграції на основі 

зниження цін на комплектуючі вироби і послуги, забезпечення 

інноваційності розвитку тощо.  

Розвиток новітніх тенденцій і закономірностей економічної інтеграції 

авіапідприємств спонукає до формування ефективної системи управління 

ними на основі гнучкої організаційно-виробничої складової і забезпечення 

сприятливих умов функціонування. Формування сучасних інвестиційно-

фінансових механізмів та ефективного впровадження наукоємних 

технологій авіапідприємствами  сприяє забезпеченню  економічної 

стійкості авіапідприємства на ринку.  

Інтеграційні процеси підприємства є однією з форм розвитку 

підприємства, що викликають зміни не тільки його організаційної 

структури, але і його фінансового стану, права власності та положення на 

ринку, в галузі [1]. 

Дослідження новітніх тенденцій і закономірностей економічної 

інтеграції авіапідприємств дозволяє сформулювати концептуальні 

положення формування ефективної системи економічної інтеграції 

авіапідприємств, що органічно доповнюють одне одного: 

– відхід від жорстких ієрархічних систем і перехід до гнучких 

відкритих виробничих систем, заснованих на поглибленні спеціалізації і 

кооперації між авіапідприємствами;  

– системна і цілеспрямована державна підтримка авіапідприємств у 
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вигляді системи регулюючих заходів щодо створення науково-технічного 

базису прогресивних авіаційних технологій і формування ринково 

ефективних і глобально орієнтованих авіапідприємств. 

Можна стверджувати, що сучасні інтеграційні процеси сприяють 

поглибленню спеціалізації господарчих суб’єктів, а також призводять до 

переплетення різних видів діяльності учасників інтегрованих комплексів; 

по-друге, трансформувати організаційно-виробничий формат 

національних авіапідприємств у відповідному перспективному 

мережевому напрямі, забезпечуючи їм ринкову ефективність і глобальну 

орієнтованість в умовах відкритого відтворювального циклу. 

Серед закономірностей розвитку підприємств при інтеграційних 

процесах можна відзначити й галузеву спеціалізацію процесів 

концентрації капіталу, вони можуть призводити до обмеження вільної 

конкуренції, формування монопольного становища та ведення 

недобросовісної конкуренції [2]. 

Найважливішими мотивами для сучасних високотехнологічних 

авіапідприємств у виборі форми економічної інтеграції є наступні: 

- економічна інтеграція є способом адаптації до зовнішнього бізнес-

середовища і забезпечує стратегічну позицію та довгострокову 

конкурентну перевагу. 

- форма інтеграції залежить від специфіки галузі та тенденцій її 

розвитку. Вертикальна інтеграція ефективна для стабільних ринків і 

технологій, що повільно змінюються. Горизонтальна інтеграція характерна 

для ринків з постійно скорочуваним життєвим циклом продукції, частими 

технологічними змінами та зростаючою конкуренцією.  

- авіапідприємства повинні адаптувати свою ринкову поведінку до 

системи партнерства, що вимагає змін в управлінні, культурі та способах 

організації взаємодії. Тому питання стратегії управління, координації та 

контролю набувають першочергового значення. 

Отже,  інтеграційні процеси авіапідприємств є об’єктивно 

обумовленим стимулом, що дає змогу в умовах глобального середовища 

забезпечити ефективне функціонування, підвищити рівень його 

конкурентоспроможності та залучення іноземних інвестицій. 

 
[1] Камінська В. Синергетична ідентифікація інтеграції: монографія / за заг. ред. Є. 

Ходаківського.  Житомир, 2012. 204c. 

[2] Луцишина Є. В. Стан інтеграційних процесів розвитку підприємств в економіці 

України. Бізнес Інформ. 2019. №3. C. 247–254 

 

 

 

 

 


